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S U M A R I O
Comienza la sesión a las 12 horas y 7 minutos.

Pregunta sobre las previsiones de apertura
del Instituto de Enseñanza Secundaria de
Mendillorri, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Carlos Cristóbal García.

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, del Consejero de Educación
para informar sobre el Instituto de Ense-
ñanza Secundaria de Mendillorri.

El Presidente de la Comisión, señor Úcar Zaratie-
gui anuncia que los dos puntos del orden del
día se se debatirán conjuntamente (Pág. 2).

Para formular la pregunta interviene el señor Cris-
tóbal García (G.P. Socialistas del Parlamento de
Navarra) (Pág. 2).

Para exponer el asunto objeto de la comparecencia
toma la palabra el señor Zabaleta Zabaleta (G.P.
Aralar) (Pág. 3).

A continuación interviene el Consejero de Educa-
ción, señor Campoy Zueco (Pág. 3).

En el turno de intervenciones de los grupos parla-
mentarios toman la palabra los señores Cristó-
bal García y Zabaleta Zabaleta, la señora Sanz-
berro Iturriria (G.P. Unión del Pueblo Navarro)
y los señores Izu Belloso (G.P. Izquierda Unida
de Navarra-Nafarroako Ezker Batua) y Pérez-
Nievas López de Goicoechea, a quienes res-
ponde, conjuntamente, el Consejero (Pág. 3).

Se levanta la sesión a las 12 horas y 29 minutos. 

(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 7 MINU-
TOS.)

Pregunta sobre las previsiones de apertura
del Instituto de Enseñanza Secundaria de
Mendillorri, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Carlos Cristóbal García.

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, del Consejero de Educación
para informar sobre el Instituto de Ense-
ñanza Secundaria de Mendillorri.
SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Bue-

nos días, señorías. Comenzamos la sesión con la
pregunta que hace el Partido Socialista y con la
comparecencia del Consejero sobre el mismo
tema, para informar sobre el Instituto de Enseñan-
za Secundaria de Mendillorri. Las vamos a refun-
dir porque creo que la respuesta va a ser más o
menos parecida en los dos casos. Voy a dar la
palabra al señor Cristóbal.

SR. CRISTÓBAL GARCÍA: Muchas gracias,
señor Presidente. Buenos días. Mi grupo en el
texto de la pregunta oral que nos trae a esta Comi-
sión ya explica cuál es la esencia de la petición:
que ante unas versiones contradictorias de la
fecha definitiva en la que se empezarían a impartir
clases en el futuro instituto de Mendillorri, hubo
una preocupación en un sector de las familias que
viven en este barrio de Pamplona, y nos pareció
interesante que el Consejero en la Comisión de
Educación del Parlamento dijera –o volviera a

decir– a la Comisión cuál va a ser la periodiza-
ción –con perdón del palabro– de los trabajos de
construcción del instituto de Mendillorri. Ésta es
la parte formal del asunto. 

Aprovecho la ocasión también para decir que
el tema de las construcciones escolares es uno de
los temas que durante este curso político que
acaba hoy con esta Comisión de 30 de junio más
nos ha ocupado y preocupado a la Comisión de
Educación. Por lo tanto, me atrevo a decir que
estamos en el fondo de la cuestión de uno de los
temas más importantes que tenemos en el mundo
educativo en este momento, cual es el problema de
la construcción escolar. Y aprovecho la ocasión
para recordar que de todas las preguntas que mi
grupo y otros grupos han realizado sobre temas de
educación hay una que sigue sin contestar, por lo
menos hasta el momento actual en que yo he mira-
do el Registro de la Cámara, que es cuándo se va
a aprobar el plan director de construcciones esco-
lares. Si está registrada habrá sido después de las
once y cuarto de la mañana, hora a la que yo he
mirado en el Registro. 

Lo más importante de la cuestión es que el 1 de
abril se anunció ante el Pleno de esta Cámara por
el Vicepresidente del Gobierno la aprobación
inmediata de un plan director de construcciones
escolares y, que yo sepa, hasta el momento no se
ha aprobado todavía este plan director, que es lo
cualitativo. Digo que el tema concreto es la cons-
trucción del centro de Mendillorri, pero que sub-
yace un tema mucho más complicado y muy



importante cual es el tema de la construcción
escolar. Nada más.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Cristóbal. Tiene la palabra
el señor Zabaleta.

SR. ZABALETA ZABALETA: Simplemente
voy a reiterar lo que viene en la solicitud de com-
parecencia que presentamos. Hemos preguntado
por la situación del expediente de centro educati-
vo, días más tarde, en la prensa del 17 de junio, y
con ocasión de una reunión entre el Gobierno de
Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona en la
comisión de seguimiento de la incorporación de
Mendillorri a Pamplona, ya se dieron los datos.
Ahora se nos ha reiterado en un estadillo que se
nos ha presentado en el que se contienen las res-
puestas a esa primera pregunta. Y en cuanto al
tema de fondo, efectivamente, reitero por nuestra
parte lo ya manifestado por el señor Cristóbal:
planes de futuro y calendario de actuación de
obras se refiere, sin duda alguna, a esa preocupa-
ción que tenemos de la planificación en este sec-
tor. Y por mi parte nada más.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Gra-
cias, señor Zabaleta. Tiene la palabra el señor
Consejero.

SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN (Sr.
Campoy Zueco): Gracias, señor Presidente. Seño-
rías. Me referiré, aunque no sea el tema concreto
de hoy, al tema más importante, que es el plan
director, a la planificación. La planificación está
hecha. Es cierto que no está aprobado el plan
director por el Gobierno, pero está en trámite. Yo
no sé si irá este lunes día 5 o puede ir en la sesión
que haya en julio, pero en ningún momento ha
habido ningún problema. Cuando yo lo presenté
aquí ya estaba previamente hablado con el
Gobierno. No hay, además, ninguna novedad en el
plan director que se va a aprobar respecto al que
yo presenté aquí, no hay ninguna novedad. 

En cuanto al tema concreto que nos reúne hoy,
diremos que, efectivamente, hay un baile de cifras,
de años. Para los interesados es importante que el
comienzo de curso sea en el año 2006-2007 o que
sea en el 2007-2008. De hecho, basta mirar el cro-
nograma que se ha dado ahí para ver que se puede
estar de acuerdo o no con ese cronograma, pero
ése es el que existe desde el principio. ¿Qué ha
podido ocurrir? Que cuando yo presenté el tema
de la planificación aquí hablé concretamente del
caso del Instituto de Enseñanza Secundaria de
Mendillorri diciendo que el proyecto se iniciaría
en el año 2004, que se empezaría la ejecución de
obras en el año 2005 y que tendría una previsión
de ejecución de obras de catorce meses. Eso es lo
que yo dije, y creo no haber dicho nunca en qué
curso iba a comenzar. ¿Qué ocurre? Que al sacar

estas cuentas de 2004-2005, catorce meses, se ini-
cia el curso en 2006-2007, pero si uno ve el crono-
grama, tal vez si uno eliminara alguno de estos
pasos que son necesarios pues tampoco se podría
comenzar en 2006 porque se hubiera acabado en
2006, ya pasado 2005, porque el programa te
llega hasta febrero de 2006, luego ya no puede
comenzar, y luego viene el equipamiento, y nos
vamos al curso de 2007-2008. O sea, no se ha
intentado cambiar las fechas, sino que lo que se
dijo en un comienzo fueron esas fechas con los
catorce meses y una cuenta se hace y se dice que
para 2006-2007. Es cierto también que hay una
novedad, que ha salido luego dos meses más al
hacer el cronograma. 

En cuanto a la ubicación, que también hay una
aparente contradicción, que al principio se habla-
ba de dos parcelas y luego en una respuesta mía se
ha dicho una parcela, pues la discrepancia está en
que se hablaba de dos parcelas, pero una parcela
a ocupar por el centro y la otra de reserva para
posibles ampliaciones. A alguna pregunta que se
me ha hecho he contestado que el colegio iba a ir
situado en tal parcela, en esta otra, olvidando que
iba a haber otra pero para ampliaciones, ahí está
el posible contrasentido. Y no tengo más cuestio-
nes que aclarar. Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Gra-
cias, señor Campoy. Tiene la palabra el señor
Cristóbal.

SR. CRISTÓBAL GARCÍA: Muy brevemente.
Como era una pregunta oral, ya hemos escuchado,
ya tenemos la información y poco más queda que
hacer. Estamos convencidos de que ésta va a ser la
planificación ya definitiva de la construcción del
Instituto de Mendillorri, y que los afectados, la
parte de la comunidad escolar que tan preocupada
está con esta cuestión –y con razón porque son
muchos los años que se han tardado en abordar
esta cuestión– saben que hasta el curso 2007-2008
no podrá entrar en funcionamiento este centro de
Mendillorri. Por tanto, ya está claro que no es el
curso 2006-2007, como parece que en su momento
dijo el Presidente del Gobierno, sino que es el
curso 2007-2008, según este cuadro que ya no se
nos ha dicho y que se ajustará obviamente a la
realidad. 

Y respecto a la otra cuestión que he planteado
al inicio de mi primera intervención, me parece
satisfactorio oír que el plan director de construc-
ciones escolares está ya a punto de aprobarse. En
la noche de hoy pasaremos ya medio año del 2004,
con lo cual se va a aprobar en la segunda mitad
del año. Se nos anunció que para la financiación
del plan director iba a disponerse de 15 millones
de euros cada año, el triple de lo que hay actual-
mente, de 5 a 15, y se deduce de esto que hasta
finales de junio no se ha podido gastar más de 5
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millones de euros y que el resto del año hay que
gastar 10 millones de euros, pues esperemos que
así sea y que se pueda cumplir todo lo que dice el
plan director. Por tanto, cuando lo veamos lo ana-
lizaremos.

Simplemente, para finalizar, como ya se ha
dicho en otros momentos en que hemos abordado
esta cuestión, en el fondo estamos hablando de
una planificación general del sistema educativo y
ya se criticó reiteradamente a esta Comisión,
incluso creo que el Consejero participaba de parte
de la crítica, pues en su momento se hizo una pla-
nificación bastante mala de lo que se necesitaba
en dotaciones de centros públicos, sobre todo en
Pamplona y comarca, a ver si es verdad que con
este plan director logramos superarlo para cursos
venideros. Nada más.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias. Tiene la palabra el señor Zabaleta.

SR. ZABALETA ZABALETA: Muchas gra-
cias. Nosotros nos hicimos eco en esta iniciativa
de una petición que nos hizo a todos los grupos
parlamentarios la denominada Comisión pro Insti-
tuto de Mendillorri, y usted conocerá también el
pequeño documento que nos pasaron a todos.
Ellos en primer término se quejan amargamente
de que la promesa de la existencia de un instituto
en Mendillorri estaba prevista para el curso 2003-
2004, luego para 2006-2007 y ahora, y lo indica
también el cronograma o estadillo que nos ha sido
facilitado, dice que va a ser para 2007-2008. Real-
mente nosotros creemos que esta queja es sensata
por cuanto todo el mundo sabía que una nueva
urbanización como es Mendillorri iba a estar
nutrida de familias jóvenes con hijos e hijas en
edad de estudios, y, de hecho, según se indica
aquí, ya existen este año siete niños de sexto de
primaria a los que se les dijo en el IES de Iturra-
ma que casi se quedan sin plaza, etcétera, se que-
jan de cosas concretas y después de hablar de lo
de la ubicación en una o dos parcelas, cosa que ya
ha aclarado el Consejero, como de una memoria
de necesidades, hacen tres preguntas concretas
que yo las voy a reproducir aquí y que en el infor-
me que se nos ha dado por el Consejero yo creo
que no han quedado contestadas. 

La primera: ¿Tiene el Departamento de Educa-
ción un estudio del plan de necesidades? ¿Cuál es
la previsión que se ha efectuado con respecto a las
necesidades que van a existir en Mendillorri?
Junto a Mendillorri va a existir también otro
barrio cuyos planos están en este momento en los
periódicos, que va a ser el de Ripagaina, le diría-
mos si éste es el momento de hacerlo, si existen ya
previsiones al respecto, previsiones urbanísticas
ya sabemos que existen y las reservas de terrenos
ahí están.

El plan de actuaciones. Ésta es la segunda pre-
gunta que reproduzco, como indico, y esto entraría
un poco en la pregunta y en el tema que ha des-
arrollado el compañero Carlos Cristóbal. Y final-
mente una tercera cuestión. Preguntan estos
padres o esta comisión: ¿qué pasará el año que
viene, es decir, en el curso 2005-2006? ¿Qué pasa-
rá con los institutos de la Plaza de la Cruz, Iturra-
ma y Burlada, que parece que ya están completos
para el curso que viene? Bueno, ya sabemos que
la pregunta primera era para la previsión de cons-
trucción de Mendillorri, ya se nos ha contestado,
pero también preguntábamos nosotros sobre pla-
nes de futuro, calendario de la actuación de obras,
por eso le hago estas tres preguntas en las que
sólo reproduzco lo que nos ha dicho a todos esta
comisión. Nada más.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Gra-
cias. ¿Hay algún portavoz que quiere intervenir?
Señora Sanzberro.

SRA. SANZBERRO ITURRIRIA: Simplemen-
te, queremos agradecer por parte de nuestro grupo
la presencia del Consejero y del señor Santana, y
dado que todos estos temas, tanto la planificación
general como la cuestión particular que nos ocupa
hoy, han quedado tanto anteriormente como hoy
perfectamente explicados, yo creo que no vale
ahondar más en el tema, simplemente queremos
transmitir que estamos seguros de que la planifi-
cación y la actuación del departamento se va a lle-
var a buen término. Y, puesto que le hemos dado
en este periodo parlamentario mucha guerra,
entre comillas, al señor Consejero, le deseamos
que pase unos días de descanso para que venga en
septiembre con las pilas cargadas de nuevo a este
foro parlamentario. Nada más. Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias. Tiene la palabra el señor Izu.

SR. IZU BELLOSO: Gracias, señor Presiden-
te. Por mi parte también agradezco al Consejero
que nos dé una información tan detallada, que,
por lo menos, ya sabemos a qué atenernos, ya
tenemos aquí unas fechas muy detalladas de todo
el proceso. También le tengo que decir que con
esto nos pone deberes porque, efectivamente, aquí
hay unos compromisos de gobierno pero nos pone
a los grupos de la oposición en la obligación de
seguir este cronograma y le tendremos que ir
pidiendo cuentas si no se cumple. Espero que se
cumpla y sabiendo lo que tardan los trámites en la
Administración, me parece razonable que se haga
esta previsión y a ver si es verdad que en el curso
2007-2008 entra en funcionamiento. Simplemente,
lamentamos que esto no se haya hecho antes, por-
que esta medianoche se van a cumplir, si no me
equivoco, seis años de la integración de Mendillo-
rri en Pamplona, hubo esos compromisos con el
Ayuntamiento de Egüés y con el Ayuntamiento de
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Pamplona también cuando se firmó el acuerdo de
integración y para cuando el instituto entre en fun-
cionamiento habrán pasado nueve años de esos
compromisos y de esas expectativas que se crearon
los vecinos de Mendillorri. Para algunos llegará a
tiempo, para otros, por desgracia, ya no, porque
esas familias llevan ya unos cuantos años viviendo
en Mendillorri y los hijos van teniendo una edad
que en algunos casos no les va a ser posible apro-
vechar este instituto. Entonces, lamentamos que
haya habido este retraso, esta falta de planifica-
ción en los últimos años y espero, como decía el
señor Cristóbal, que esto se remedie con ese plan
director que también esperamos impacientemente
que apruebe el Gobierno y también esperamos que
sea tan detallado como estos compromisos que se
nos traen aquí, y también exigiremos que se vayan
cumpliendo. Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Gra-
cias. Señor Pérez-Nievas.

SR. PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOE-
CHEA: Muchas gracias, señor Presidente. Brevísi-
mamente para agradecer al Consejero señor Cam-
poy y al señor Santana su presencia y que la
información que se ha transmitido satisfaga lo
solicitado por los grupos. Reiteramos una vez más
que, efectivamente al final en todas estas cuestio-
nes se trata de un tema de discriminación que se
quiere hacer y también tener los  fondos suficien-
tes para hacer todo lo que se reclama y se deman-
da y uno es consciente de que se debe hacer. En
todo caso, reiteramos nuestro compromiso como
socios de gobierno para buscar la financiación
necesaria para llevar a cabo el plan director en
esta legislatura. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias. Tiene la palabra el señor conse-
jero.

SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN (Sr.
Campoy Zueco): Muchas gracias, señor Presiden-
te. Agradezco las respuestas a sus señorías. Al
portavoz del CDN le diré que la financiación está
ya prevista en esto, no sé si en otras cosas, pero en
esto sí, en el plan director, se ha aprobado por el
Gobierno como hemos dicho.

En cuanto al portavoz de Aralar, que ha dejado
unas preguntas en el aire, le diré que trataré de
contestar. Hay previsiones sobre la situación de
Mendillorri. También a nivel de formación profe-
sional se está teniendo en cuenta cómo atender esa
zona. 

En cuanto al plan de actuaciones me remito a
la planificación del plan director. 

En cuanto al curso 2005-2006 ya está previsto
que estos alumnos vayan a los institutos donde
están ahora, al Plaza de la Cruz. Hay otros que
tienen más penurias en cuanto a colegios y tal vez
hayan pasado los plazos en otras cuestiones, que
era para contestar, porque éstos, mal que bien,
están atendidos en el instituto y van a seguir sien-
do atendidos porque se ha previsto así. 

Y por lo demás, les deseo buenas vacaciones,
que no se aprendan mi teléfono en vacaciones y
hasta el 9 de septiembre, Dios mediante. Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Consejero. Antes de levan-
tar la sesión, les deseo felices fiestas, que todo el
mundo descanse porque nos lo merecemos. Señorías,
se levanta la sesión.

(SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 29
MINUTOS.)
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